

РЕЦЕНЗИЯ

На дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу художественно – эстетической «Карамелька» воспитателя муниципального бюджетного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 13 «Теремок»

города Белореченска муниципального образования Белореченский район
Коробских Татьяна Владимировна

На основании методических рекомендаций по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ от Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, Регионального молодежного центра дополнительного образования детей Краснодарского края и разработки, и реализации раздела о воспитании в составе дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы от ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания», была разработана программа художественной направленности по танцам «Карамелька» на 2023- 2024 г.

Рецензируемая программа художественно направленности для детей старшего дошкольного возраста представляет собой модифицированную программу, составленную на основе программ музыкального воспитания авторов: Буренина А.И. Ритмическая мозаика. Программа по ритмической пластике для детей дошкольного и младшего школьного возраста. - СПб, 2006г., Каплунова И., Новоскольцева И. Этот удивительный ритм. Развитие чувства ритма у детей. –СПб.: Композитор, 2005. - 76 с., Каплунова И., Новоскольцева И. «Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки». – СПб.: «Композитор», 2007г., Суворова Т.И. «Танцевальная ритмика для детей» – СПб.: «Музыкальная палитра», 2006г.,

Программа направлена на создание условий для раскрытия у детей дошкольного возраста творческих способностей. Новизна настоящей программы заключается в том, что в ней интегрированы такие направления, как ритмика, хореография, пластика, сценическое движение и даются детям в игровой форме и адаптированы для дошкольников. Важной составляющей программы является выявление в каждом ребёнке самых лучших его физических и человеческих качеств.

Адресатом программы являются дети 5-6 лет, срок реализации программы составляет 9 месяцев.

Структура программы включает 4 раздела и отвечает общепринятым требованиям к учебным программам и включает пояснительную записку, раздел Обучение, раздел Воспитание, раздел Организационно - методические условия реализации программы, учебно-методический план,

содержание образовательной деятельности, ее диагностическое и методическое обеспечение.

В пояснительной записке обоснованы актуальность, цель, задачи, охарактеризованы структура, содержание, условия реализации, планируемые результаты освоения программы. Представлены основные методы и приемы работы с детьми. Решение программных задач предусмотрено в игровой и коммуникативной деятельности старших дошкольников. Содержание программы построено на доступном дошкольникам содержании, соответствует их психофизиологическим особенностям. Ее отличительными особенностями является: - активное использование игровой деятельности для организации творческого процесса – значительная часть практических занятий. Педагогическая целесообразность программы заключается в поиске новых импровизационных и игровых форм. Программой предусмотрено участие детей в музыкальных конкурсах и фестивалях.

При реализации Программы создаётся специальная творческая среда, применяются специальные методики, которые позволяют погрузить обучающихся кружка в сферу развития художественного творчества и танцевальных данных, творческих способностей, исполнительского мастерства.

В программе используется традиционная педагогическая технология развития хореографических навыков у дошкольников, что способствует овладению практическими умениями и навыками танцевального творчества; - овладению основами музыкальной культуры на материале народного искусства, искусства малой родины.

Материал Программы «Карамелька» соответствуют специфике дополнительного образования, стимулирует творческую деятельность ребенка, стимулирует к творческим проявлениям, создает атмосферу радости для детского творчества.

Методическая служба ЧУПОО Техникум «Бизнес и Право» рекомендует дополнительную общеобразовательную - общеразвивающую программу «Карамелька» к широкому использованию в дошкольных образовательных организациях муниципального образования Белореченский район».

Рецензент
Зам. по МР



Н.В. Бакуменко

7.11.2023г.